

В этот день в 1905 г. открылись первые в России курсы для обучения журналистов

Профориентация

Открыли двери

Ирина Попкова

■ **Вступительные испытания, образовательные программы, проходные баллы, количество бюджетных мест... Когда приходит время подавать документы, у ещё вчерашних школьников буквально начинает кружиться голова.**

Чтобы облегчить и без того сложный жизненный этап лысьвенской молодёжи, в январе и феврале местный филиал Пермского Политеха провёл дни открытых дверей. Гостями стали учащиеся 9-11 классов (как из Лысьвы, так и из соседних городов) и студенты местных колледжей.

В основе встреч информация о программах обучения высшего и среднего профессионального образования (СПО). Молодёжь посетила учебные корпуса, побывала в лабораториях, пообщалась с руководством филиала и преподавателями, участвовала в мастер-классах и викторинах.

Впрочем, эти важные для подрастающего поколения встречи проходили не только под девизом науки. Студенты старших курсов и преподаватели студатива рассказали гостям и о внеучебной жизни: о мероприятиях, о возможности участия в грантовых и молодёжных конкурсах и фестивалях, о спортивных достижениях политеховцев.

Дни открытых дверей продолжатся и в марте. 27-го двери распахнёт учебно-административный корпус «А» (ул. Ленина, 2): пройдёт презентация программ «вышки» и СПО.

Подумал и рискнул

8 февраля – День науки

■ **О неусидчивости, как правило, говорят с отрицательной интонацией. В случае с третьекурсником местного филиала Пермского Политеха Максимом ВОЛКОВСКИМ всё с точностью до наоборот: энергия, которая не позволяет ему сидеть сложа руки, становится причиной многих его достижений. Сегодня его по праву называют гордостью вуза: он получатель повышенных социальной и академической стипендий, а также научной стипендии.**

Мы неспроста заострили внимание на том, что застать Максима праздным невозможно. Вот и в день нашей встречи у него расписана каждая минута. В восемь утра – вождение (мечтает получить права), затем лекции, после них – встреча с преподавателем, под руководством которого он будет проходить практику. Вечером, после работы, юноша посвятит время себе: почитает книгу, сходит в тренажёрный зал. Но так было не всегда...

- Студенческая жизнь делится на несколько этапов, - рассказывает третьекурсник. - Первый курс – время потерянности: «Правильно ли выбрал специальность?», «Как буду учиться?». На втором «уровне» образовательный процесс становится всё сложнее. Многие забрасывают учёбу, не «вывозят тележку».



■ Во время одной из презентаций научных трудов. / ФОТО ИЗ АРХИВА МАКСИМА ВОЛКОВСКОГО

Третий и четвёртый курсы юноша связывает с отсутствием мотивации и лишь с одной целью – доучиться. И добавляет: возможно, так же было бы и с ним, если бы в его жизни не появилась наука.

- На втором курсе куратор **Наталья СТЕПАНОВА** предложила попробовать силы в исследовательской деятельности, - вспоминает студент. - Подумал-подумал и рискнул: вдруг выйдет что-то дельное?

Поскольку специализация третьекурсника связана с педагогикой, он решил углубиться в эту сферу. Его первая научная работа так или иначе затрагивает личный опыт: ту самую мотивацию, которой так не

хватает всем студентам. Рассматривал причины незаинтересованности учёбой, разрабатывал «меры профилактики» - как для самих учащихся, так и для преподавателей.

Второе научное исследование посвящено буллингу. Проводил анкетирование, выяснял, многие ли из обучающихся сталкивались с травлей. Результат, увы, не обрадовал: почти каждый третий...

Вместе с преподавателем Максим не только выявил предпосылки для возникновения буллинга в университете, но и обозначил шаги, которые необходимы наставникам для предотвращения его появления.

С этими исследованиями студент выступал на конференциях. В прошлом году, например, стал призёром краевых студенческих научных чтений.

Впрочем, о его работах знает не только университетская братия: юноша презентовал труды на молодёжных форумах и фестивалях, а их в минувшем году было немало.

- Не думайте, что я «ботаник»! - смеётся собеседник. - Иногда могу вовремя не сдать домашнюю работу, проспать на пару, прогулять. Но это случается нечасто. Скорее, такое поведение - исключение из правил. Всё-таки быть ответственным - одно из жизненных кредо.

Впереди краевой уровень

Конкурс

Светлана Костина

■ **«Детальки», «Деревяшки», «Легострой», «Светофорики»... Эти и другие команды встретились на межмуниципальном этапе уникального конкурса проекта «ИКАРёнок» в Лысьве в минувшую субботу.**

На робототехнические соревнования в межмуниципальный ресурсный центр по развитию технического творчества (детский сад № 39) прибыли 11 команд: гости из Чусового, Губахи, Гремячинска, Добрянки, Берёзовки и Звёздного.

Лысьву представляли два победителя муниципального этапа: команда «Легострой» из д/сада № 27 (**воспитатель Галина ШЕЛУДЬКО**) и «Детальки»

из д/сада № 39 (**воспитатель Наталья ДЕВЕТЬЯРОВА**).

Как рассказывает **начальник отдела дошкольного образования управления образования администрации округа Елена СКОЧИЛОВА**, конкурсантов ожидали те же испытания, что и на муниципальном уровне: защита проекта, алгоритмика, механика, картон-мобиль. Со всеми заданиями команды справились безукоризненно, но жюри предстояло выбрать лишь трёх победителей.

Оно по достоинству оценило работы наших дошколяток-земляков. «Детальки» из 39-го садика представили проект «Ниточки + моточки = носочки», а «Легострой» из 27-го – «Лесную мастерскую». Подробно об этих проектах и об их защите на муниципальном этапе мы уже писали в «Искре» за 18 января.

Как результат - «Детальки» (команда: **Марк ДРУЖКОВ**,

Степан АЛИКИН; родители Динара ДРУЖКОВА, Владимир АЛИКИН) на почётном первом месте. «Легострой» (**Арсений БРОННИКОВ** и **Софья МУЛАНУРОВА; родители Дмитрий БРОННИКОВ, Ва-**

дим МУЛАНУРОВ) - на второй ступени пьедестала почёта. Бронзовыми призёрами стали гости из Звёздного.

Победителей ожидают теперь уже краевые соревнования, которые состоятся 17

февраля в детском саду «ЛЕГОПОЛИС» г. Перми.

Пожелаем нашим маленьким творческим инженерам, их родителям и наставникам удачи в предстоящих испытаниях!



■ Юные инженеры: участники муниципального этапа. / ФОТО ИЗ АРХИВА ГРУППЫ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ В СОЦСЕТИ «ВК»